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Piiklad 27. Rozhodnéte, zda je zobrazeni F = (f,g) : R? = R?, kde
flz,y) = Va2 + vy, g(z,y) = zy, prosté v n&jakém okoli bodu [0,1].
V kladném pripadé urcete Jacobiho matici inverzniho zobrazeni F~1

v bodé F(0,1).

Flow) = [V 0\ = [0
f'(y\vk by ;f\ gru—.g- Vf;“«)

¥ (o) = JJ—?‘(W'\)’ 41*‘0
. 0\

funne«\.. = gl-’fvosul\fg"l‘t

G G )

,)N_,\“ SR Y

l

£

10 21-16:49

adoan. o
Piiklad 28. Spoéitejte jacobidn femtce I, /'cterxje transformaci dvou
proménnych do poldrnich souradnic, a prislusné inverzni tmnsforf
mace. fox v
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Priklad 29. Drdt delky | je rozdélen na 3 cdsti. Z jedné cdsti je
vytvoren kruh, z druhé étverec a ze tieti rovnostranny trojihelnik (vidy
stocenim, resp. slozenim vytvorime obvod prislusného itvaru). Uréete
délky jednotlivijeh édsti tak, abg celkovd plocha omezend témito itvary
byla mazzmaln%\ ),
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Priklad 30. Rozhodnéte, zda eristuji mazima a minima funkce f :
R? = R, f(z,y) = = — 2y na kiivce dané rovnici y — 2* — 22 —1=0.

N ——
Pripadné extrémy uréete. Uvazujie kitvku omezenou na interval r €
(0,5).
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Priklad 31. Pomoci metody Lagrangeoviych multiplikdtori naleznéte
body na priniku plock 2> = x° + y%4 a z = 1+ x + vy, které lesi nejblize
poédtku. Zdivodnéte, Ze jde skuteéné o minimum.
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Piiklad 32. Zjistéte, zda existuji mazima a minima funkce f(z,y,z) =
T +2y+32 naelipse 22 =’ 4+, r—y+2+1=0.
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